

# RADNIČNÍ LISTY

ČÍSLO 5

ROČNÍK II



KVĚTEN 2000

ZDARMA

## SLOVO Z RADNICE

### ČÍ JE TA ŠPÍNA?

*Tento měsíc to už bude rok, co jste poprvé, až domů a zdarma dostali Nejedcké radniční listy. Mohl bych psát o tom, jak jsme na ně hrdí, jak je srovnáváme s listy okolních měst a o vašich povětšinou přejícných ohlasech nebo o tom, jak je důležité, aby lidé a jejich úřad nešetřili na informovanost, a že tak máte mnohem větší možnost cítit se občany našeho města. Připomenutí tohoto, myslím, velmi důležitého počínu – vydávání Radničních listů, poslouží mi jako úvod pro téma mnohem příznačnější.*

*Na dobré věci si člověk zvykne rychle. Vznik listů byla věc poměrně snadná k vyřešení. Stačili jsme na ni sami. Jiné úkoly při vši snaze sami tak snadno nezvládneme.*

*ŠPÍNA. Jaro se v těchto končinách probouzí později. Jako by protahovalo touhu místních shodit ze sebe břemeno zimy. Najednou je tu. Barevné, zelené, plné zvuků a vůní. A přece, to první, co vidíte, když jdete ráno do práce a večer domů, nebo se jdete projít o sobotě a neděli - je špína. Technická služba bude letos dělat, co bude moci, aby zbavila město prachu, písku a všudypřítomných odpadků. Dohodli jsme se tak. Ale není a nesmí to být jenom její úkol. Za všechno nemůže topení uhlím, nákladní auta ze stavby, nezapověněné cesty či málo udržovaných trávníků. Důvod bude i jiný. Málo, tak málo se staráme o svůj práh. Je to naše špína. Má, starostova i Vás a Vás. Je to naše vizitka. Budu letos velmi dbát na to, aby naše Technické služby plnily ve věci čistoty města své povinnosti. Ale stejně tak půjdu a uklidím nejenom na své zahradě, ale i OKOLO. Vím, nebude to stačit jednou a jen tento rok. Začít se ale někdy musí. Uvidíme. Nebo spíš, snad se uvidíme.*

*Mgr.Luděk Sequens, starosta města*



## Akce „náměstí Karla IV.“ POKRAČUJE

Minulý rok jste mlčky trpěli. Přeskakovali jste kopce písku, obcházelí půl náměstí, než jste došli k svému obchůdku a možná jste doma před manželkou lamentovali a se sousedkou láteřili, kolik špíny a hluku je teď na tom náměstí, jak se tam kope a pracuje. Možná jste ale také řekli, že je moc dobře, když ty staré chodníky a asfaltová zvěrstva mizí, když staré stožáry svítidel nahradily hezčí. Možná jste si i dokonce pomysleli, jak to naše náměstíčko trochu zkrásnělo.

At' už nám fandíte, at' už nás haníte, jasné jest, že akce „náměstí Karla IV.“ pokračuje i letos... Jak, nakolik, proč? Zajímá vás to? Nuže čtete:

### CHODNÍKY, STÁNÍ, VOZOVKA atd.

Přes zimu probíhala jednání s veškerými správci a vlastníky podzemních sítí, které vedou pod chodníky. Cílem bylo probudit úředníky, aby začali přemýšlet, že jestliže budou zároveň s námi rekonstruovat svá vedení, ušetří na penězích (které samozřejmě nikdo nemá), poněvadž část zemních prací a závěrečná pokládka bude v režii města. A my na oplátku budeme mít klid, že nám na nových chodnicích za pár let někdo zas nebude kopat.

Vzhledem k finanční náročnosti je rekonstrukce chodníků rozdělena na rok 2000 - 2001. Letos nás čeká opravit pěší komunikaci podél kostela až ke skále a úsek od křižovatky s Karlovarskou ul. k čp.93 (bývalá MěP). Příští rok zbytek.

S vozovkou, která je ve vlastnictví SÚS, je to značně komplikovanější. Správa a údržba silnic samozřejmě krčí rameny

a „nemá na to“ (báječná výmluva), a tak vedení města (hlavně pan starosta) počalo koloběh jednání a „žebrání“ o peníze (pro SÚS) výš a výš, až úplně nejvýš. Inu, bojujeme.

Po Nejdku nyní chodí muž s pásmem a fotoaparát a vymýšlí dopravní souvislosti, zejména na náměstí (budeme mít i první přechody pro chodce). Rádi vám kompletní projektovou dokumentaci vystavíme a ukážeme, aby i vy jste mohli uvést své podmínky případně vyjít do ulic, stávkovat, držet hladovku. Defenestraci nedoporučuji - to se nesmí!

### VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

Rekonstrukce VO a výměna za historizující stožáry bude probíhat zároveň s rekonstrukcemi chodníků (Alespoň něco se v tomto městě, kraji, státě provádí logicky).

*pokračování na str.2*

## Akce „náměstí Karla IV.” POKRAČUJE

dokončení ze str. 1

Vzniklo konto Fondu obnovy náměstí a s ním i akce „Kup si v Nejdku lampu”. Za shromážděné finance se nakoupí nové stoly (jeden stojí 34 tis. Kč) a každý přispěvatel získá cedulku se svým jménem, která bude (na věčné časy) na lampě připevněna. Chápu, že ne všichni, ba ani většina z nás nemá tolik peněz, ale stačí přispět třeba i jen tisícem, dvěma, třemi .... Podnikatelé tak zase mohou mít netradiční reklamu apod. Připomíná vám to sbírku na Národní divadlo? Vidíte, třeba i v našem městě se dokážeme vrátit k minulosti, tradicím a občanskému citění. Kdo a kolik bylo

vybráno, bude rozhodujícím elementem v závěrečném verdiktu, zda jsme ještě schopni po korunkách solidárně dosáhnout něčeho pro sebe, pro město, či stát. Pevně věřím, že jsme ještě nezapomněli...

### BUDOVY

Nejdůležitější součástí vzhledu města tvoří budovy, a třebaže se opraví komunikace, nebude to nic proti šedivé padající omítce a chátrajícím ruinám. Město se zbavuje vlastnictví bytových domů na náměstí. Zbývá (nebo zbude) nám jich jen pár, a to zejména veřejné budovy - MěÚ, čp.128 a 239, MěP, kino, knihovna, muzeum. Mi-

nulý rok se povedla fasáda domu čp.240 - MěP. Vrátila se ke své historické podobě. Letos, jak jste si již určitě všimli, pokračujeme objektem MěÚ, čp.239 a muzeem, čp.238.

Muzeum v Nejdku je důležitým centrem kulturního dění (viz článek v minulých NRL), kromě rozhledny na Pajndlu je jedinou kulturně nemovitou památkou ve vlastnictví města. Po dlouhou dobu mu nebyla věnována dostatečná pozornost. Jsem velmi pyšná, že zrovna za mého působení se zachováme jako kulturní lidé a z ošklivého žlutého baráku se stane nejkrásnější architektonický skvost, který třeba i svým vzhledem bude lákat k návštěvě.

Městský úřad prošel rekonstrukcí elektroinstalace a počítačových rozvodů, zároveň došlo k regulaci topení. Díky tomu již dnes vykazujeme 15% úsporu energie. Letos se provede rekonstrukce střechy (plechová krytina bude nahrazena taškami, které byly původní krytinou na objektu a jsou vyžadovány Památkovým ústavem) a rekonstrukce fasády včetně jejího zateplení, čímž uspoříme dalších 20 - 30% za energii (plynové vytápění). Jistě už slyším veškeré nepřející hlasy, ale nechce se mi obhajovat rekonstrukci radnice. Každý soudný člověk pochopí, že je to dům jako každý jiný a že vzhled radnice je navíc vizitkou města. Opravy se provádí, protože jsou nutné, a do sedmi až osmi let by se nám měly vložené investice vrátit. Někdo to pochopí, jiný zas ne. Mimochodem všem, kteří budou tvrdit, jak se tam „na výboře” máme, mohu s klidem prozradit, že já jsem v kanceláři bez koberce, s linem, které je ze tří rozdílných druhů, s křivou podlahou, s výhledem na střechu, s malým platem a navíc se dělím o kancelář se dvěma dalšími kolegyněmi a kopírkou. Podmínky k práci ne zrovna ideální, a přesto mi nevadí, kolik to bude vše stát.

V příštím roce se budeme snažit o opravy dalších domů - snad o kino, snad o bytový dům mezi Horem a Bílým koněm, snad o starou budovu ZŠ...

### PARKY, ZELENĚ A OSTATNÍ

S výsadbou zeleně se víceméně bude pokračovat - opět přibude více stromů podél chodníků a snad i nějaký ten záhon s květinami. Máme teď i zahradníka, který se o ně bude s láskou starat. Co se týče parků, jejich realizace je naplánována až na příští rok, ale letos bychom rádi vše nakreslili a připravili.

Park před kostelem sv. Martina je částečně ve vlastnictví města a částečně ve

## VYHLÁŠENÍ výběrového kola pro rok 2000

Účelově vázané půjčky na opravy, modernizaci a výstavbu pro vlastníky nemovitostí

### PODMÍNKY K PODÁNÍ ŽÁDOSTI

- půjčky z Fondu rozvoje bydlení mohou být poskytovány jak fyzickým, tak právnickým osobám, které vlastní obytné budovy a byty na území města Nejdka a jejich územních částí (Bernov, Pozorka, Fojtov, Tisová, Vysoká Štola ...).
- půjčku nelze získat opakovaně u téhož domu a téhož bytu na stejný účel
- půjčka musí být použita na jeden z níže uvedených účelů

DRUHY PŮJČEK				
P.č.	Titul	Splatnost	Úrok	Hranice
01	Obnova střešní krytiny, případné opravy krovů nebo podkladních konstrukcí krytiny	5 roků	5%	50 tis. Kč
02	Obnova fasády včetně klempířských prvků	5 roků	5%	50 tis. Kč
03	Zařízení WC, koupelny nebo sprchového koutu v bytě, kde dosud není	2 roky	5%	20 tis. Kč
04	Dodat. odizolování domu proti zimní vlhkosti	3 roky	5%	30 tis. Kč
05	Zřízení plynového, elektrického nebo jiného ekologického vytápění	3 roky	5%	30 tis. Kč
06	Zateplení obvod. pláště domu - dodatečné	5 roků	5%	50 tis. Kč

V případě, že se ve fondu vytvoří dostatek prostředků, lze jednotlivé tituly půjček kumulovat kromě p.č. 02 s 06. Všechny práce uvedené v titulech se rozumí ve stávajících domech.

Z FONDU LZE DÁLE POSKYTOVAT TYTO PŮJČKY				
P.č.	Titul	Splatnost	Úrok	Hranice
51	Půdní nástavba bytu	8 roků	5%	70 tis. Kč
52	Půdní vestavba bytu	7 roků	5%	60 tis. Kč
53	Zřízení nové bytové jednotky - změnou dispozice, z nebytových prostor, výstavbou.	8 roků	5%	70 tis. Kč

Tituly půjček 51 až 53 lze kumulovat s výše uvedenými tituly p.č. 01,02,03,05,06.

### ŽÁDOST OBSAHUJE

- a) **písemnou část (formulář žádosti):** - základní identifikační údaje žadatele, objektu, druhu a výše půjčky
- b) **přílohy:** - doklady o vlastnictví domu nebo bytu  
 - stavební povolení nebo jiný doklad o přípustnosti stavební akce, na níž či v jejímž rámci je žádáno o půjčku  
 - projektová dokumentace

**TERMÍNY VÝBĚROVÉHO KOLA Zahájení:** 19.4. 2000; **Ukončení:** 31.5. 2000

Formuláře žádosti a bližší informace vám poskytne Oddělení investic a rozvoje města - paní Hana Rydvanová, popř. slečna Monika Eichlerová.

vlastnictví římskokatolické církve. Společně budeme nyní jednat (včetně zástupců Památkového ústavu a OkÚ - referátu kultury) o jeho celkovém vzhledu. Tzv. „mramorový“ park v dolní části náměstí by se měl změnit více. Obklady by měla nahradit zeleň obklopující kašnu a vzhled by měl být návratem k původní podobě náměstí na přelomu století (viz. fotografie na str. 1).

Detailnější představu budeme mít až na základě architektonických návrhů (bude vyhlášena soutěž). Výkresy budou opět vystaveny a i vy budete mít možnost hlasovat (takové malé nejdecké referendum) pro nejhezčí a nejpříjemnější podobu těchto důležitých prostranství ve městě.

Mobiliář, tzn. vybavení lavičkami, odpadkovými koši, květináči apod., se bude objevovat průběžně, tvoří příjemné a potřebné doplňky.

Polemikou, zda je důležité, či není mít hezké, kultivované náměstí, se zabírat nechci. Všichni odpůrci měli právo jednat v době, kdy se schvaloval rozpočet. Přestože celý článek píšu v místy sarkastickém duchu, bez špetky úřednické důležitosti, závěr bych ráda pojaula velice vážně. Trápí mě totiž jedna věc, která je o lidském chování, jež nutí lidi rozbíjet, ničit, krást. Kolikrát za víkend, když se stavělo, někdo ukradl svítidla ze zábran, rozkopal písek, odnesl si dlažební kostky... Kolikrát se ztratily květiny z květináčů a záhonů... Kolikrát se vyrvaly dopravní značky ze stojanů... Nechápu to. Víím, že dotyční určitě nechtou tyto články, neboť by jistě pochopili kolik úsilí, snahy a peněz to vše obnáší a zastyděli by se a přemýšleli by, až se budou vracet v noci z flámů a hospod a na nevinných, bezbranných, neživých věcech si vylívat svou zlost a vztek. Přemýšleli by, až se budou chtít pobavit ubohými vtípkami a vytáhnout se před kamarády. Přemýšleli by o tom, že neničí jen němě svědky své hlouposti, ale práci a úsilí mnoha lidí. Snad můj článek nebude jen prázdným výkřikem do prázdna, ale i důvod k zamyšlení. Vždyť dokud si nezačneme vážit toho, co máme, co dostáváme, čím jsme obklopeni, nezačneme si vážit ani sami sebe, ani druhých lidí.

*P.S. Samozvaný nabyvatel dopravní značky „BUS“ (v ceně 5tis. Kč včetně montáže), nechť se nad sebou zamyslí a značku anonymně vrátí na MěÚ. Bylo podáno trestní oznámení na neznámého pachatele. Případní svědkové tohoto zločinu nechť se přihlásí a podají informace na MěÚ. Děkuji.*

**Monika Eichlerová**  
referentka pro ÚP a rozvoj města

## Informace z jednání Městského zastupitelstva ze dne 18.4.2000

### Městské zastupitelstvo schválilo

- **předložený výsledek hospodaření** města za rok 1999 včetně komentáře a z něj vyplývajících rozpočtových opatření a „cash-flow“ a bere na vědomí zprávu nezávislého auditora o přezkoumání hospodaření Města Nejdek za rok 1999 s výrokem „bez výhrad“.
- **vyhlášení druhého výběrového kola** na poskytování úvěru z Fondu rozvoje bydlení na opravu, modernizaci a rozšíření bytového fondu.
- **zadání změny Územního plánu** Města Nejdku na dotčených pozemcích v souvislosti se záměry na rozšíření firmy WITTE Nejdek.
- **prodej pozemku v k.ú. Nejdek** pro Miroslava Draxala, Evu Tóthovou, manžele Františka a Miroslavu Slaninovy, pro manžele Miroslava a Helenu Prachařovy
- **prodej pozemku v k.ú. Bernov** pro Jitku Andreasovou
- **prodej pozemku v k.ú. Fojtov** pro Michala Zajíčka

- **prodej pozemku v k.ú. Tisová** u Nejdku pro Vojtěcha Suchánka
  - **směnu pozemků** města Nejdek a WITTE, spol. s r.o., Nejdek,
  - **směnu pozemků** mezi městem Nejdek a LDN Nejdek
  - **směnu pozemků** mezi městem Nejdek a Svatoplukem a Ludmilou Millianovými
  - **směnu pozemků** mezi městem Nejdek a Zděnkou Vágnerovou
  - **prodej a kupní ceny** bytových jednotek: pro Miladu Sekotovou, pro Milana a Ludmilu Vocelkovy, pro Romana a Danielu Málkovy
  - **prominutí prodlení** v platbě za byt pro Jana a Ivetu Škachovy, Petra Harabiše, Václava a Dagmar Feixovy, Katarínu Duchoňovou
  - **prominutí prodlení** v platbě za nebytový prostor 883/1 a změnu varianty platby pro Miroslava Kostě, tiskárna MirDa
  - **předložený splátkový kalendář** p. Rybářovi Stanislavovi
- Ing. Lubomír Vítek, zástupce starosty*

## Informační servis

### Kácení stromů

V rámci údržby městského lesa provedou pracovníci Loketských městských lesů kácení suchých stromů na Křížovém vrchu. Toto dříví bude prodáváno na palivo. Bližší informace podá pan Černý, tel. 0602 127 713.

*Ing. Lubomír Vítek*

### Nebezpečný odpad

Od 15. 4. je otevřena sběrna nebezpečných odpadů v areálu technických služeb v ulici Závodu míru.

Je zde možno odložit vysloužilé televizory, chladničky, pneumatiky, autobaterie, obaly od barev atd. **Tento nebezpečný odpad bude přijímán ZDARMA.**

Za odpad z domácností (směsný komunální odpad) bude vybírán poplatek 1,20 Kč nebo 40 Kč za popelnicí.

Sběrna bude otevřena každou sobotu v měsíci od 8 do 12 hodin. Informace na tel. 3925 946.

### Stěhování

Odbor teplofikací, vodovodů a kanalizací se přestěhoval do budovy městské polikliniky. Telefonní čísla zůstávají stejná. Pokladna (známky na vývoz TDO, platby vodného a stočného) zůstává zatím stále v budově č.p. 128 naproti tržišti.

Š CYKLO  
**Šemík** **Jakub Šebesta**  
Komenského čp.254, Nejdek  
tel. 017/3925 477

Nově otevřená opravná a prodejna jízdních kol nabízí kompletní servis, stavbu kol na objednávku, prodej náhradních dílů a doplňků.

**Otevřeno:**  
**Pondělí - Pátek**  
**15:00 -18:00**

V případě zájmu pro kola přijedu a dovezu zpět.

Dům dětí a mládeže Nejdek vás zve na  
**DEN DĚTÍ ve čtvrtek 1.6. 2000**

Ž **Procházka pohádkou** od 10:00 v zahradě MŠ Husova pro předškolní děti.

• **Závody na kolech** v okružní ulici, 14:30 - 15:00 zápis, start v 15:00. Děti do 10 let v doprovodu rodičů! Přílby!

• **Aerobic Master - Class** v 16:00 v tělocvičně ZŠ Karlovarská.

• **Turnaj v košíkové** ve 14:00 v tělocvičně ZŠ náměstí.

**27.5. TURNAJ V ODBÍJENÉ** v 9:00 na hřišti SOU Nejdek.

**3.6. TURNAJ V BADMINTONU** v 9:00 v tělocvičně ZŠ náměstí





## KVĚTEN 2000

Pá 5.5.	<b>DISCO</b> d.j. Tomáš Stabenow
So 6.5.	<b>RUM za 10,-</b> d.j. Dan Marek
Pá 12.5.	<b>STRIP SHOW 50,-</b> d.j. Dan Marek
So 13.5.	<b>Clasic Rock(OLDIES), Peach vodka za 13,-</b> d.j.s' Tom & Bondy
Pá 19.5.	<b>DISCO</b> d.j. Tomáš Stabenow
So 20.5.	<b>DISCO - Johnnie Walker za 20,-</b> d.j. Dan Marek
Pá 26.5.	<b>DISCO</b> d.j. Dan Marek
So 27.5.	<b>Whiskey Cream jen za 13,-</b> d.j. Dan Marek

## STAVEBNÍ VÝPLNĚ a.s.

Botanická 6, 362 63 K. Vary - Dalovice  
Tel.: 017/323 45 16; kontaktní osoba:  
Jaroslav Strousek; mobil: 0602 478 707

PLASTOVÁ OKNA  
A DVEŘE

Okna, dveře, parapety, rolety,  
zimní zahrady.

Zasklívání balkonů a lodžii,  
sítě proti hmyzu.

Stavby a rekonstrukce,  
zateplení budov.

Truhlářské práce,  
interiérové dveře, krby.

Garážová a průmyslová vrata,  
automatické dveře a brány.

SPOTŘEBITELSKÝ ÚVĚR

## Poliklinika – změny

Účetní kancelář  
**PM-SKLO**

Čiháková Miloslava  
**se stěhuje**

z přízemních prostor polikliniky  
do 2. patra č. dveří 305,  
s platností od května.

## Dočištění (dezodorizace) v NČV a.s.

Nejdecká tradice praní a zpracování surové ovčí vlny sahá až do 19. století. V roce 1846 majitel Smieger kupuje vodní turbínu a instaluje ji v náhonu pod prádelnou vlny. Nejdecká česárna vlny, a.s. se stala pokračovatelem této tradice.

Při této činnosti vzniká množství odpadní průmyslové vody a proces praní doprovází charakteristický zápach. Průmyslová odpadní voda je zpracovávána systémem odpařování a vrácena zpět do provozu - systém recyklace vod. Část méně znečištěných vod je posílána na čistírnu odpadních vod Vlnapu, a.s.. Systém recyklace vod je na vysoké technické úrovni. Zároveň se řadí z hlediska ekologie mezi systémy šetrné k životnímu prostředí. Systémy recyklací jsou neustále vyvíjeny, zdokonalovány a patří jim budoucnost.

Nejdecká česárna vlny, a.s. zdokonaluje stávající technologii. Od roku 1997, kdy byla spuštěna ČOV - odpadka na čištění odpadní průmyslové vody, jsme získali dost zkušeností na to, aby v roce 1999 mohlo být započato s výběrem technologie na dočištění (dezodorizaci) recyklovaných vod za účelem snížení zápachu ve vodách, potažmo zápachu přecházejícího do vzduchu. Snahou je snížení zápachu v pracích vodách a zápachu přecházejícího do ovzduší, jenž může obtěžovat bezprostřední okolí závodu.

Z několika systémů používaných na odstraňování nežádoucích zápachů

z vody byl vybrán ozón, jenž v posledních letech zaznamenává značný rozvoj. Jedna z vybraných firem, zabývajících se tímto odvětvím v České republice, provedla poloprovozní test přímo na provozu ČOV - odpadka v měsíci červnu 1999. Jednalo se o mobilní nerezovou kolonu s omezeným výkonem. Test byl vyhodnocen s uspokojivými výsledky. Do výběru firem byly zahrnuty ještě dvě další zahraniční firmy, jež provedly své testy laboratorně.

Původním záměrem NČV, a.s bylo podepsání smlouvy do konce roku 1999. Podpis smlouvy však byl odložen na dobu, kdy český dodavatel přivede v chodu zařízení srovnatelných kvantitativních parametrů. Toto zařízení bylo instalováno počátkem roku a má být uvedeno do zkušebního provozu v dunu. V průběhu měsíce května až června se předpokládá návštěva tohoto provozu. Pokud bude prokázána funkčnost zařízení, předpokládá se podpis smlouvy následně. V opačném případě bude jednáno s dodavatelem ze zahraničí ( Francie ), který již má zkušenosti s dodávkou zařízení pro tento typ vod. Oba dodavatelé mají lhůtu dodání 5 - 6 měsíců, z čehož vyplývá, že samotná instalace by proběhla ke konci roku 2000.

Věříme, že tímto opatřením se značně zlepší bezprostřední okolí Nejdecké česárny vlny, a.s.

Vladimír Farkavec,

Nejdecká česárna vlny, a.s.

## ZUŠ informuje

Vážení čtenáři, rádi bychom vás prostřednictvím NRL informovali a zároveň pozvali na akce, kterých se zúčastní nebo je pořádá Základní umělecká škola Nejedek během měsíce května a června 2000.

datum a hodina	název akce	místo konání	pořadatel
Čtvrtek 4.5., 17:30	Festival mladých umělců	Sál ZUŠ A.Dvořáka K.Vary, Šmeralova ul.	ZUŠ A. Dvořáka
Čtvrtek 4.5., 19:30	Festival mladých umělců	LS Imperial K.Vary	ZUŠ A. Dvořáka
Středa 17.5., 17:00	Koncert jazzové a populární hudby	Sál ZUŠ Nejedek	ZUŠ Nejedek
Čtvrtek 18.5., 16:30	Koncert jazzové a populární hudby	Sál ZŠ a ZUŠ K.Vary - Rybáře	ZŠ a ZUŠ K.Vary - Rybáře
Středa 21.6., 17:30	Závěrečný koncert a výstava VO	Sál ZUŠ Nejedek	ZUŠ Nejedek
Čtvrtek 22.6., 17:30	Závěrečný koncert a výstava VO	Sál ZUŠ Nejedek	ZUŠ Nejedek
Termín bude upřesněn	Vystoupení na Pouti dobré vůle v Nejdku	nám. Karla IV.	MěÚ Nejedek

# Z historie Nejdku

## Nejdecká cechovní zřízení

Z bohaté nejdecké historie si dnes povšimněme cechovní výroby, jejíž počátky zde jistě spadají až do středověku. První písemný doklad cechovního zřízení v Nejdku pochází z roku 1646. Dne 5. června 1646 vydal Heřman Černín v Karlových Varech řád pro nejdecký cech pláteníků s přesnými pokyny k organizaci cechovního života. Pláteníci a soukeníci patřili v 17. století k aristokracii nejdeckých řemeslníků. Zejména soukeníci zde požívali velké vážnosti, kolem roku 1670 jsou často zmiňováni v nejdeckých kostelních matrikách. Vyráběli silné sukno a také flanel. Udává se však, že nejdecká sukna nebyla příliš trvanlivá. Soukenický cech se v Nejdku udržel až do 40. let minulého století, kdy zanikl zavedením levné výroby na mechanických tkalcovských stavech. V 18. a počátkem 19. století jsou v Nejdku doloženy tyto cechy: ševci, krejčí, řezníci, pekaři, koželuzi, sdružený cech truhlářů a zámečnicků, soukeníci a punčocháři, sdružený cech mlynářů a bednářů, sdružený cech kovářů a kolářů, sdružený cech hrnčírů, zedníků a kameníků. Cech ševců měl v roce 1823 ještě 33 mistrů (Nejdek tehdy měl 1680 obyvatel). O tři roky později bylo v Nejdku 8 krejčovských mistrů. Jak ševci, tak i krejčí si v té době stěžovali na

špatné živobytí v důsledku malé poptávky po jejich práci. Příznivější byla situace v živnostech potravinářských. Roku 1846 bylo v Nejdku 13 pekařských mistrů (při cca 2 000 obyvatelích). Slušně prosperoval cech řeznický. Roku 1835 měl Nejdek 12 řezníků. Sdružený cech kovářský zahrnoval podkováře, kováře lžic, hřebíků a řetězů. S kováři byli původně sdružení koláři, truhláři, zámečníci, pilníkáři a puškaři, později se oddělili truhláři, zámečníci a sklenáři ve vlastní cech. V Nejdku jsou doloženi puškaři A. Erhard a K. Reitzner, bohužel o nich neznáme podrobnosti. Počátkem 19. století byly v Nejdku provozovány 3 mlýny. Již ve 30. letech minulého století bylo cechovní zřízení v Čechách silně omezeno. V Nejdku zaniklo rokem 1847. Drobná cechovní výroba musela již v průběhu 18. století stále více ustupovat manufakturní velkovýrobě. Roku 1859 byl u nás vydán zákon, tzv. zatímní živnostenský řád, jímž se definitivně zrušila stará cechovní organizace a zavedla svoboda podnikání, rozšířená na většinu řemeslnických a kupeckých živností. Začaly se utvářet nové organizace, tzv. společenstva. Nezadržitelný rozvoj kapitalistické velkovýroby pohřbil někdejší slávu cechovní výroby.

*PhDr. Stanislav Burachovič*

## LITERÁRNÍ SOUTĚŽ

### Psaní pro nepsavé!

Vzhledem ke skutečnosti, že do soutěže přišly pouhé dva příspěvky, prodlužujeme termín do 31. května 2000.

#### *Témata:*

**I. skupina:** děti (od 12 let) a mládež  
„Nejdek - můj domov?“

**II. skupina:** určená pro dospělé  
„Nejdek - zastávka na životní pouti.“

Bližší informace byly uveřejněny v březnových Radničních listech. Příspěvky odevzdávejte v Infocentru (budova kina) nebo poštou na adrese: MěÚ Nejdek, nám. Karla IV. 239, Nejdek (značka: soutěž).

*Monika Eichlerová*

## NÁBYTEK

### NOVÝ - POUŽITÝ

Miloslava Tesařová,  
Karlovarská 1190, Nejdek  
(pod samoobslouhou u truhlárny)

### BAZAR - komisní prodej

Po - Pá 10:00 - 17:00;  
So 10:00 - 12:00; Ne 10:00 - 16:00

### KUCHYŇSKÉ LINKY

V prodeji i na objednávku. Zaměření a cenová kalkulace zdarma, možnost dopravy a montáže.

### ELEKTRO

Pračky, lednice, mrazáky  
a ostatní zboží po dohodě.

## Chcete si pořídit pejska?

Odchyťová stanice v dubnovém vydání NRL nabízela k odebrání dva psy. Oba dva již mají své nové pány.

Všichni psi jsou veterinárně vyšetřeni, mají očkovací průkaz a jsou okamžitě k odebrání na základě sepsání smlouvy. Veškeré informace týkající se odchyťové stanice a přebírání psů zajišťuje stálá služba Městské policie přímo v budově MěP nebo na telefonu 3826 629 - strážník Drobek.



**KŘÍŽENEC**

pes - stáří 1 rok , jméno - Fany, barva - černá



**KŘÍŽENEC**

fena - stáří 1 rok, jméno - Lucinka, barva - strakatá

## VINÁRNA U KOSTELA

Zveme

Vás do nově  
otevřené vinárny  
v Nejdku na  
nám. Karla IV.

**Telefon +420-17-3826 019**

Otevřeno denně  
od 15 do 24 hodin

**FOTOGALERIE ZELENÁ SEDMA**

Kino Nejdek, náměstí Karla IV. 241  
tel.: 017/39 25 216

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

do 17.5. 2000

Kateřina Kotherová - Irsko

VÝSTAVA

20.5. - 16.6. 2000

Jaroslav Dvořák - K protinožcům  
za krásou duhových kamínků

PŘEDNÁŠKA

20.5. od 15 hodin prezentace surových  
a broušených opálů a šperků  
od 17 hodin přednáška a videoprojekce o  
opálech a Austrálii. Přednáší Jaroslav  
Dvořák spolumajitele firmy



Australian precious opal

**MĚSTSKÉ MUZEUM**

náměstí Karla IV. 238  
tel.: 017/39 25 702

Stálá expozice s národopisnými sbírkami  
z Nejdecka a Krušnohoří

VÝSTAVA

do 5.5. 2000

velikonoce v Krušných horách  
od 18.5. 2000 Nejdek očima dětí

Výstava žáků ZŠ v Karlovarské ul.  
(prolog k chystané výstavě  
Takový byl Nejdek)

**KINO NEJDEK**

program kina viz. str. 7

POHÁDKA

21.5. 2000 v 15 hodin

Pohádka z cyklu o Bacilkovi

Hraje Karlovarské hudební divadlo  
Veký sál, vstupné 20 Kč

**DIVADLO**

Upozornění pro abonenty Městského  
divadla v Karlových Varech

10.5. 2000

J.Strauss - Noc v Benátkách

Odjezd autobusu v 18:25

**ŠACHOVÝ TURNAJ**

Nejdecká desetiminutovka

Přijďte se podívat a zahrát si

3.6. 2000 do kulturního domu JaRo.

Začátek turnaje 12:15 hod., zúčastnit se  
může každý. Hraje se 2 x 10 minut, devět  
kol švýcarským způsobem. Startovné:  
dospělí - 40 Kč; děti - 20 Kč.

## Vyhlášení ankety NEJLEPŠÍ SPORTOVEC NEJDKU ZA ROK 98/99

**JEDNOTLIVCI****1. Karel Fassel**

(badminton)

Mistrovství republiky:

3. místo - dvouhra, 3. místo - čtyřhra

4. místo v konečném celorepublikovém  
žebříčku (kat. do 13 let)

**2. Andrea Freyová**

(orientační běh)

Oblastní přeborník

Národní závody Šindelová 1. místo,

Mezinárodní závody 1. místo,

Prague Easter Bohemia 2. místo

**3. Vojtěch Veselý**

(orientační běh, běžecké lyžování)

Lyžování:

župní přeborník, vítěz župního žebříčku

Orientační běh:

vítěz oblastního žebříčku

**KOLEKTIVY****1. Štafeta lyžařů**

Přeborníci Župy krušnohorské (ml. žáci)

Jan Spazierer, Martin Newiak, Vojtěch  
Veselý

**2. Družstvo badmintonistů**

3. místo v západočeské oblasti (kat. do  
14 let)

Lenka Kudrnová, Mirka Růžičková, To-  
nička Borčíková, Karel Fassel, Jakub  
Slanina, Vojta Šťastný

**3. Družstvo orientačního běhu**

1. místo v oblastním přeboru

Kateřina Budínová, Lenka Mechlová,  
Kateřina Trnková, Andrea Freyová, Ale-  
na Soboslaiová, Veronika Grešlová, Lu-  
cie Trnková; Filip Spazierer, Vojtěch Ve-  
selý, Martin Newiak, Michal Fečík, Tomáš  
Kamaryt, Václav Badura, André Schwarz



První tři ocenění v kategorii jednotlivců.  
Zleva: Andrea Freyová, Karel Fassel,  
Vojtěch Veselý



Krásné poháry pro vítěze



Ocenění sportovci, kteří se zúčastnili vyhlášení ankety, na společné fotografii

**VŠEM OCENĚNÝM BLAHOPŘEJEME**



